

鹦鹉振翅领飞“羽翼经济”发展

近日,单县徐寨镇孟集村智能恒温鸟舍,饲养员盛芳、李春艳正在给鹦鹉添料加水。

两人饲养的玄凤、牡丹、凯克鹦鹉被誉为“活体艺术品”,每只身价300元以上。

笔者在恒温恒湿的模块化养殖舱内看到,每只鹦鹉佩戴的智能脚环实时监测生命体征,AI喂食系统精准调配含18种微量元素的营养饲料,生物安全防控体系实现全程可追溯。

据悉,这里的每只鹦鹉都带着“简历”出嫁,包括电子成长档案、120天孵化育成视频、基因检测报告和驯养师评语。

该基地通过抖音“云养鹦鹉”直播、快手萌宠短视频



矩阵,让“会说话的宝石”系列产品在长三角高端宠物市场口碑效应显著,与高校合作的鹦鹉行为训练课程更让产品附加值得以几何级增长。

近年来,徐寨镇以该基地为产业发展枢纽,形成“公

司+农户”的协同发展格局,配套建设冷链物流中心、电商孵化平台,开发鹦鹉主题文旅项目。

目前,该镇已发展特色养殖户47家,带动就业200多人,年产值突破800万元。

通讯员 刘厚珉



乐活新农村 展现新风貌

近日,单县浮岗镇张集村举办首届“美丽乡村·幸福家庭”文明实践活动,村民踊跃参与拔河、运粮、跳绳、慢骑等项目趣味运动会,听

讲科学健身常识,评选表彰好媳妇、好婆婆,宣讲好人好事等。单县体育服务中心副主任,县派张集村第一书记祝令庆说:“乡亲们乐于

参加这样的活动,充分展现了新时代新农村新农民的良好精神风貌,推动了乡村振兴。”

通讯员 刘厚珉 摄

田间“小蔬菜”闯进国外“大市场”

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县高老家乡安庄村红章果蔬专业合作社一派繁忙景象,附近的菜农正将刚刚采摘的新鲜西蓝花运到这里。工人们对西蓝花进行清洗、切块、装筐等,然后运入食品加工厂,经过速冻封装后,远销海外市场。

“现在加工的西蓝花主要销往日本、韩国等东南亚地

区,每天生产量4000多斤。”红章果蔬专业合作社负责人孙红章说。

据悉,红章果蔬专业合作社成立10年来,海外订单不断,附近菜农根据这些订单种植蔬菜。蔬菜上市后,便会运到这里进行出售和加工。现在加工菠菜、西蓝花,随后是芦笋、南瓜、白花菜等,全年不停,吸引附近200多名妇女

在此务工,每年支出务工费200多万元。“在这里干活很轻松,还不耽误家务活,一个月可以挣三四千元钱,离家很近,很方便。”

近年来,单县以促进农业增效、农民增收为目标,进一步调整优化蔬菜种植结构,通过产业链延伸和深加工创新,赋予田间蔬菜更高的附加值,有力推动乡村振兴。

一场“她力量”的觉醒之旅

3月5日,单县妇联与单县法院等多部门联手举办“建设法治单县巾帼在行动”三八维权周普法宣传活动,通过趣味普法、法律咨询、创新互动和宣言倡议等多种形式,吸引众多女性参与,现场气氛热烈。

单县法院曹艳丽团队精心设计的“标签墙”成为观众关注的焦点。墙上贴满“家庭主妇”“贤妻良母”等社会刻板标签,女性参与者纷纷上前撕下旧标签,贴上“独立”“追梦”“职场精英”等新标签,表达对多元化人生价值的追求。

“我撕掉的是‘家庭主妇’,贴上的是‘我自己’!”一位参与者激动地说,“这个活动让我明白,女性不应该被任何标签定义,我们可以活出任何自己想要的样子!”

“做自己的花,千万次为自

己而绽放”“年龄从不是桎梏,热爱与勇气才是人生的方向盘!”……这些宣言不仅是女性对自我价值的肯定,更是对社会偏见的有力回应。

曹艳丽团队向群众发放“妇女权益”“反家庭暴力”“家庭教育”等相关普法手册,针对妇女在婚姻家庭、劳动就业、人身财产等方面遇到的法律问题,提供专业解答。

“以前总觉得法律离我很远,其实这么贴近我的生活。”一位中年女性感慨道。

曹艳丽法官说:“我们希望通过生动形式,让法律走进群众生活,营造尊重女性、保障权益的社会氛围。”

活动结束后,“标签墙”上崭新的词语——“自信”“悦己”“追梦”成为现场最美的注脚。

通讯员 刘厚珉 王丽

侯松丽:爱洒一片温暖阳光



侯松丽,54岁,单县家喻户晓的“名人”:菏泽市弘扬中华优秀文化先进个人,第一届单县“孝贤之星”,2023年度“山东好人”……“我只是做了一些小事,都是我乐意做的。”侯松丽笑着说。

十年如一日,侯松丽悉心伺候家里老人,是邻里眼中的“孝女”;投身社区公益志愿服务,哪里有需要,哪里就有她的身影;自发与邻里组成爱心家长团队,守护人民路学校周边交通安全长达两年,为孩子们撑起安全保护伞;经常带领孩子们向敬老院送去糕点,让老人们感受到社会的关爱。

2018年,单县人民检察院成立青葵工作室,旨在教育、感化、挽救未成年人,开展犯罪防御,其中有很多“问题少年”受审时,其父母由于各种原因不

能到场,侯松丽受检察院邀约,成为首批5位“合适成年人”之一,为未成年人提供代理父母、心理抚慰等关怀。“只要需要,我会永远做这些孩子的‘妈妈’。”侯松丽激动地说。

一个魏姓少年因小偷小摸多次进少管所。侯松丽不离不弃,多次到少管所耐心地做思想工作,苦口婆心地教育引导他。该少年最终被“妈妈”的坚持和关爱打动,积极接受管教,勤奋学习修车技术。走出高墙后,凭借娴熟手艺过上了自食其力的生活,并组建了自己的温馨家庭。

每每谈及侯妈妈,魏姓少年总是潸然泪下:“今天我享受到家庭幸福生活,方才感知以前‘侯妈妈’的良苦用心。她是我一生的‘好妈妈’,我永远感谢她!” 通讯员 刘厚珉